

习近平主持政治局第一次集体学习

紧紧围绕坚持和发展中国特色社会主义,深入学习宣传贯彻党的十八大精神

十八届中共中央政治局11月17日上午就深入学习贯彻党的十八大精神进行第一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,坚持和发展中国特色社会主义是贯穿党的十八大报告的一条主线。我们要紧紧抓住这条主线,把坚持和发展中国特色社会主义作为学习贯彻党的十八大精神的聚焦点、着力点、落脚点,把党的十八大精神学得更加深入、领会得更加透彻、贯彻得更加自觉。

李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽就深刻领会和贯彻落实党的十八大精神谈了体会。中共中央政治局各位同志认真听取了他们的意见。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,党的十八大和十八届一中全会刚刚胜利闭幕,今天我们以学习贯彻党

的十八大精神为题,举行十八届中共中央政治局第一次集体学习,目的是以实际行动带头学习领会、带头贯彻落实党的十八大精神。国内外都在看我们这一届中央领导集体工作会以什么来开局,我们就以深入学习宣传贯彻党的十八大精神来开好局、起好步。

习近平就紧紧围绕坚持和发展中国特色社会主义学习宣传贯彻党的十八大精神提出了5点要求。一是要深刻领会中国特色社会主义是党和人民长期实践取得的根本成就。二是要深刻领会中国特色社会主义是由道路、理论体系、制度三位一体构成的。三是要深刻领会建设中国特色社会主义的总依据、总布局、总任务。社会主义初级阶段是当代中国的最大国情、最大实际,我们在任何情况下都要牢牢把握这个最大

国情,坚持“一个中心、两个基本点”不动摇。四是要深刻领会夺取中国特色社会主义新胜利的基本要求。这些基本要求进一步回答了在新的历史征程上怎样才能夺取中国特色社会主义新胜利的基本问题。抓住了这些基本要求,就能更好凝聚力量、攻坚克难,继续推动科学发展、促进社会和谐,继续改善人民生活、增进人民福祉,完成时代赋予的光荣而艰巨的任务。五是要深刻领会确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。全党要增强紧迫感和责任感,牢牢把握党的建设总要求,坚定理想信念,保持同人民群众的血肉联系,保持党的肌体健康,不断提高党的领导水平和执政水平、提高拒腐防变和抵御风险能力,使我们党在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。 ■据新华社

省委召开传达学习贯彻党的十八大精神大会

周强主持并讲话 徐守盛传达

本报11月18日讯 11月17日上午,省委在长沙召开传达学习贯彻党的十八大精神大会,认真贯彻落实11月16日召开的中共中央政治局会议精神,安排部署学习宣传贯彻党的十八大精神工作,要求在全省迅速兴起学习宣传贯彻的热潮。省委书记、省人大常委会主任周强主持大会并讲话,省委副书记、省长徐守盛传达了党的十八大精神。

全国人大常委会委员杨正午,省领导和老同志胡彪、梅克保、熊清泉、刘夫生、王克英、黄建国、于来山、陈润儿、李微微、郭开朗、陈肇雄、许又声、孙建国、易炼红、张文雄、李江等出席。

周强强调,学习宣传贯彻党的十八大精神,要深刻领会和把握党的十八大主题,深刻领会和把握过去5年和10年党和国家取得的新的历史成就,深刻领会和把握科学发展观的历史地位和指导意义,深刻领会和把握中国特色社会主义的丰富内涵,深刻领会和把握夺取中国特色社会主义新胜利的基本要求,深刻领会和把握全面建成小康社会和全面深化改革的目标,深刻领会和把握社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等方面的重大部署,深刻领会和把握全面提高党的建设科学化水平的重大任务,深刻领会和把握《中国共产党章程(修正案)》的重要内容。

周强强调,学习宣传贯彻党的十八大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。全省各级党组织要把学习宣传贯彻党的十八大精神作为头等大事,迅速兴起学习宣传贯彻党的十八大精神的热潮,为实现党的十八大确定的奋斗目标和各项工作任务而奋斗。 ■记者 陈亚静 张颐佳

把党的创新成果写在党的旗帜上

——中央党校常务副校长李景田谈十八大修改党章

中国共产党第十八次全国代表大会部分修改并通过的《中国共产党章程》(全文见湖南日报)由新华社授权发布。单行本已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。围绕党章修改的相关问题,新华社记者专访了中央党校常务副校长李景田。李景田说,党的十八大对党章的修改,是我们党诞生以来第16次修改党章,党章修改集中在六个方面。

1 对科学发展观作出新的定位和阐述

首先,把科学发展观列入党的指导思想。把科学发展观写在我们党的旗帜上,是这次党章修改的最大亮点和最突出的历史贡献。这体现了党的指导思想的与时俱进,有利于把科学发展观贯彻到我国现代化建设全过

程、体现到党的建设各方面。

同时,充实了党的十六大以来党的理论创新特别是科学发展观定位的内容。这有利于全党正确理解科学发展观的理论内涵和精神实质,进一步把思想和行动统一到科学发展上来。

2 充实完善中国特色社会主义重要成就的内容

中国特色社会主义道路,中国特色社会主义理论体系,中国特色社会主义制度,是党和人民长期奋斗、创造、积累的根本成就。在征求意见的过程中,各地区各部门一致建议,在党章中对这个根本成就作完整表述。党章修正案采纳了这个意见。

“确立了中国特色社会主义制度”是这次修改新增写的内容。将中国特色社会主义道路、理论体系、制度作为一个整体在党章进行完整表述,对于深化全党同志对中国特色社会主义的认识,增强坚持中国特色社会主义自觉性和坚定性,有重要意义。

3 充实了坚持改革开放的内容

改革开放是强国之路,是新时期最鲜明的特点。我国过去30多年的快速发展靠的是改革开放,未来发展也必须坚定不移地依靠改革开放。在征求意见过程中,一些地区和部门建议,在党章中进一步强化改革开放内

容的分量。党章修正案采纳了这个意见,增写了只有改革开放,才能发展中国、发展社会主义、发展马克思主义的内容。充实这方面的内容,对坚定推进改革开放有重要意义。

4 充实了中国特色社会主义总体布局的内容

这方面的一个重大修改,是把生态文明建设同经济建设、政治建设、文化建设、社会建设一道,纳入中国特色社会主义事业总体布局。适应这一修改,党章修正案专门对生态文明建设作出阐述,包括总体要求、指导

原则和工作着力点。这样修改,使中国特色社会主义事业总体布局更加完善,使生态文明建设的战略地位更加明确,有利于全面推进中国特色社会主义事业。

5 充实完善关于党的建设总体要求的内容

增写的加强党的纯洁性建设,整体推进党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设、制度建设,全面提高党的建设科学化水平,建设学习型、服务型、创新型的马克思主义

执政党等新内容,体现了我们党对马克思主义执政党建设规律认识的深化,有利于进一步加强和改进党的建设,应对党面临的考验和风险,切实提高党的执政能力。



新华社 图

我省宣传文化系统召开座谈会

本报11月18日讯 今天上午,全省宣传文化系统学习宣传贯彻党的十八大精神座谈会在长沙召开。会议强调,认真学习宣传贯彻党的十八大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务,全省宣传思想战线要按照中央和省委的要求,充分发挥思想理论的先导作用和精神文化的引领作用,推动兴起学习宣传贯彻党的十八大精神的热潮。省委常委、省委宣传部部长许又声出席并讲话。

许又声指出,当前把党的十八大精神学习好、宣传好、贯彻好,是摆在我们面前第一位的政治任务。宣传思想文化战线肩负着宣传贯彻十八大精神的重任,必须率先抓好自身学习。要抓好宣传报道,全面、准确地阐述十八大精神,及时报道广大党员、干部和群众学习十八大精神的体会,反映各级党委、政府贯彻党的十八大精神的具体措施,反映各地解决群众关注的热点难点问题的进展和成效。要以“学习贯彻党的十八大精神,加快科学发展富民强省进程”为主题,抓好专题宣讲,确保党的十八大精神进机关、进企业、进学校、进社区、进农村。要抓好理论研究和阐释,推出一批有价值、有影响力的研究成果,帮助广大干部群众深入理解党的十八大精神。

许又声强调,要注重统筹协调,举全战线之力共同推进,努力实现十八大精神的宣传效应和传播效应最大化;要坚持服务群众,把面向基层和群众的学习宣传活动与改善民生结合起来,让广大群众共享文化改革发展成果。 ■记者 乔伊蕾 刘文韬 李国平

6 对部分条文作了适当修改

总结吸收近年来党的建设成功经验,并与总纲部分的修改相衔接,党章修正案对条文部分关于党员、党的基层组织、党的干部这三条作了一些修改。

■据新华社

